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ДОСВІД ТА ПЕРЕВАГИ ЗАСТОСУВАННЯ ЗЕЛЕНИХ ДАХІВ  

ЯК ЕЛЕМЕНТУ ЗЕЛЕНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

 

Мета. Аналіз міжнародного досвіду з застосування такого елементу зеленої інфраструк-

тури як зелені дахи, визначення способів їх реалізації, переваг від використання. 
Результати. Сучасні процеси урбанізації призводять до скорочення кількості зелених насаджень, 

зміни клімату, збільшення міського теплового острову, збіднення біорізноманіття тощо. Використання 

стратегії зеленої інфраструктури пропонує фундамент для подальшого стійкого розвитку міст. Зелена ін-

фраструктура відіграє ключову роль у пошуку балансу між природою та урбанізацією. Вона здатна вирі-

шити низку проблем, а також покращити якість екосистемних послуг. Здійснено аналіз наукових джерел 

щодо питання застосування такого елементу зеленої інфраструктури як зелені дахи. Встановлено, що зе-

лені дахи мають дуже давню історію створення у Скандинавських країнах їх вжиток сягає 1500 років, у 

країнах Європи найбільш просунутою країною є Німеччина. Реалізація зелених дахів має суттєві переваги 

при правильній реалізації здатен надавати широкий спектр екосистемних послуг. Проте існують певні то-

нкощі для їх правильної реалізації.  

Висновки. Реалізація технології зелених дахів у різних країнах має різні особливості, спільним є те, 

що при виборі рослин необхідно використовувати місцеві рослини, які адаптовані до кліматичних умов 

певної місцевості, необхідним є законодавче підґрунтя, що дозволяє розвивати цю ідею. Враховуючи всі 

переваги від використання цієї технології їх реалізація є необхідністю сьогодення для адаптації до змін 

клімату. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: зелена інфраструктура, екосистемні послуги, зелені дахи, біорізноманіття, пе-

реваги зелених інвестицій 
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Вступ 

 
Наразі використання стратегії зеленої 

інфраструктури набирає все більше обертів. 
Її розвитком займаються науковці з різних 
країн світу, у тому числі Харківський націо-
нальний університет імені В. Н. Каразіна в 
межах виконання проекту міжнародного Ви-
шеградського фонду «Зелено-голуба інфра-
структура у містах країн колишнього СРСР 
– вивчаючи спадщину та досвід країн Више-
градської четвірки», в рамках якого було 
проведено семінари, а також літню школу у 
Яремче для аспірантів за участю Харківсь-
кого національного університету імені В. Н. 

Каразіна, Одеського державного екологіч-
ного університету, Інституту екології Кар-
пат НАН України, у якій були залучені спі-
кери з різних країн, які займаються цією про-
блематикою. 

Використання концепції зеленої інфра-
структури у різних країнах мають різний ма-
сштаб та характер, адже у деяких країнах Єв-
ропи таких як Велика Британія чи Швеція за-
стосування стратегії зеленої інфраструктури 
прописано на законодавчому рівні. Зважаючи 
на розрізненість елементів зеленої інфрастру-
ктури цікавим є розгляд тих елементів,   
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які є не розповсюдженими на теренах Укра-

їни. Зелені дахи є досить розповсюдженою 

технологією озеленення, якою користу-

ються різні країни, однією з найбільших пе-

реваг застосування цього елементу зеленої 

інфраструктури це відсутність необхідності 

виділення спеціальної території, що у межах 

урбосистеми буває досить складно.  

Мета. Аналіз міжнародного досвіду з 

застосування такого елементу зеленої інфра- 

структури як зелені дахи, визначення спосо-

бів їх реалізації, переваг від використання.  

Дослідження проведено шляхом здій-

снення аналізу, синтезу, узагальнення отри-

маних даних з наукових джерел у сфері: ре-

алізації стратегії зеленої інфраструктури 

шляхом використання зелених дахів та зеле-

них стін, підходи до реалізації, перспективи 

використання та складнощі у процесі реалі-

зації та експлуатації. 

Результати дослідження 

Хоча історія застосування концепції зе-

леної інфраструктури має не досить довгу іс-

торію [1] використання зелених дахів та зеле-

них стін сягає далеко та має 1500 річну історію 

[2]. Незважаючи на недовгу історію зелена ін-

фраструктура має значну кількість визначень 

(табл. 1), а головне значну кількість переваг 

серед яких слід виокремити: покращення візу-

ального середовища міста, через збільшення 

кількості зелених насаджень, які створюють 

більш комфортне візуальне середовище [3] по-

кращення якості здоров’я шляхом більшої кі-

лькості місць для дозвілля як пасивного так і 

активного, більшої кількості свіжого повітря, 

зменшує кількість пилу та аерозолів в повітрі, 

збагачує киснем, виконує функції покращення 

мікроклімату, забезпечують підтримку біоріз-

номаніття в місті тощо. 

У плануванні зеленої інфраструктури 

можливо виокремити певні принципи її ор-

ганізації та управлінні: пов’язаність, багато-

функціональність, цілісність та соціальна 

включність. 

З усіх визначень зеленої інфраструк-

тури можна зробити узагальнення, що це 

стратегічно спланована та реалізована ме-

режа, що складається з елементів як природ-

ного так і напівприродного походження, при 

керуванні якою відбуваються природні про-

цеси, які здатні виконувати широкий спектр 

екосистемних послуг, які дають змогу краще 

адаптуватись до змін клімату й уповільнити 

їх темп. Найрозповсюдженіші елементи зе-

леної інфраструктури представлені на рис. 1.  

Попри розрізненість елементів зеленої 

інфраструктури вони мають спільні характе-

ристики: 

 
Рис.1 – Найбільш поширені елементи зеленої інфраструктури 

Fig. 1 - The most common elements of green infrastructure 
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Таблиця 1 

Відмінності в тлумаченні поняття зелена інфраструктура  

Table 1 

Differences in the interpretation of the concept of green infrastructure 

 

Автор Визначення Ключовий аспект 

Європейська Комісія 

[4] 

Стратегічно спланована мережа природних і 

напівприродних територій з різними екологіч-

ними особливостями, розроблена та здатна на-

давати широкий спектр екосистемних послуг, 

таких як очищення води, покращення якості 

повітря, створення місць для відпочинку та 

пом’якшення наслідків зміни клімату і адапта-

ція до них 

Що ЗІ може виступати як 

природні так і напівприро-

дні території, які здатні на-

давати екосистемні пос-

луги. 

Асоціація міського та 

сільського плану-

вання Великої Брита-

нії [5] 

Це субрегіональна мережа територій, які охо-

роняються, заповідних зон, зелених насаджень 

та зелених стежок. 

Субрегіональність як ви-

значення масштабу терито-

рії. 

Троулас [6] Всі природні, напівприродні, штучні мережі ба-

гатофункціональних екологічних систем всере-

дині, навкруги та між міськими районами у всіх 

просторових масштабах. 

Ключове, що ЗІ діє у всіх 

просторових масштабах. 

Даувер [7] Сума екологічно активних районів включаючи 

окремі елементи і стратегічно сплановані та ре-

алізовані мережі високоякісних зелених наса-

джень та інших елементів навколишнього сере-

довища, включаючи такі поверхні як тротуари, 

парковки, підїздні дороги, дороги, будівлі (зов-

нішні та внутрішні), які включають біорізнома-

ніття та просувають екосистемні послуги. 

Ключовим є взаємодія між 

елементами навколиш-

нього середовища, які наці-

лені на забезпечення еко-

системних послуг, а також 

важливим є включення у ЗІ 

поверхні. 

Стратегія ЕРА [8] Стратегічно спланована реалізована мережа, 

яка включає широкий спектр високоякісних зе-

лених насаджень і інших об’єктів НС, а також 

поверхні такі як тротуар, парковки, дороги, бу-

дівлі, які були модифіковані для включення бі-

орізноманіття та екосистемних послуг. 

Ключовим є те, що мережа 

повинна включати не 

тільки зелені насадження, а 

й містити модифіковані 

об’єкти інфраструктури. 

Стратегія ЕРА [8] Це підходи та технології керування, які викори-

стовують, покращують або імітують процеси 

природнього гідрологічного циклу інфільтра-

ції, евапотранспірації, повторного викорис-

тання. 

У визначені ключовим є те, 

що ЗІ це підходи та керу-

вання, які дозволяють імі-

тувати природний цикл 

води. 

Керівництво ЗІ [9] Це стратегічно спланована реалізована мережа, 

яка включає широкий спектр високоякісних зе-

лених насаджень і інших об’єктів НС. 

Мережа, що містить висо-

коякісні об’єкти НС. 

 

• рослинність, яка забезпечує середо-
вище існування; 

• ґрунт відповідного об’єму, вмісту ко-
рисних речовин та дренажних характеристик; 

• зв’язок з дощовими, ливневими та 
оборотними водами з періодичністю і кількі-
стю достатнє для підтримки здоров’я рослин 
і ґрунту; 

• потужності з очистки води з викори-

станням природнього процесу фільтрації мі-

сцевих джерел води; 

• ємності для зберігання води в ґрунті 

або наземному просторі для затримання ли-

вневої води [10]. 

Серед всіх елементів зеленої інфра-

структури важливу роль займають зелені 

дахи. Зеленими дахами називають будь-який 

дах, який є оснащеним зеленими технологі-

ями. Використання даного елементу зеленої 

інфраструктури не передбачає вилучення те-

риторії, адже використовуються поверхні 
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дахів як житлових приміщень так і інших бу-

дівель, які мають відповідні критерії для мо-

жливості реалізації даної технології. Історія 

застосування цієї технології сягає глибоко у 

давнину, прикладами її використання є Сади 

Семіраміди, також варто зазначити, що у 

країнах Скандинавії даний прийом застосо-

вували ще у 15 ст. для регулювання темпера-

тури будівлі. У містах Німеччини до зелених 

дахів прийшли випадково, вони покривали 

крівлі смолою, що робило будівлі гідроізо-

льваними, але при пожежі приносило більш 

руйнівні наслідки, там було вирішено, що 

верхній ізолюючий шар необхідно покрити 

піском та гравієм і там природним шляхом 

з’явилися трав’янисті рослини. 

У світі наразі все частіше звертаються 

до отримання максимального ефекту від 

вкладання інвестицій, тому необхідним є тлу-

мачення повного спектру переваг для 

об’єктивізації необхідності вкладання інвес-

тицій. Коли мова йде про вкладання коштів у 

«зелені ініціативи» все частіше звертаються 

до екосистемних послуг. Екосистемні пос-

луги – загальний термін для переваг, які утри-

мує людина від екосистем, включно : культу-

рні, продовольчі, підтримуючі [11, 12]. 

Зелені дахи як і інші елементи зеленої 

інфраструктури надають широкий спектр 

екосистемних послуг, а саме: 

1. Пом’якшення ефекту міського острову 

тепла; 

2. Поглинання та утримання опадів; 

3. Оптимізація міського ландшафту з пок-

ращенням біорізноманіття; 

4. Покращення якості повітря; 

5. Зниження шумового навантаження; 

6. Збільшення естетичної цінності та ком-

форту; 

7. Простір для виробництва їжі [11, 12, 13, 

14]. 

Міський острів тепла – це метеороло-

гічне явище, коли через діяльність людини 

температура у містах вище ніж у навколиш-

ніх місцевостях [15, 16]. Перша екосистемна 

послуга, яка надається зеленими дахами є 

однією з ключових, адже як і всі елементи 

зеленої інфраструктури допомагає краще 

адаптуватись до глобальних змін клімату. 

Звичні крівлі дахів несуть значний вклад у 

міський острів тепла, адже за рахунок в ос-

новному темного кольору крівель поверхні 

сильно нагріваються, тим самим збільшу-

ючи його та зменшуючи альбедо. У своєму 

дослідженні [17, 18] автори виявили таку за-

кономірність, що альбедо при використанні 

технології зелених дахів варіюється у межах 
0,7-0,85, в той час як за тих самих умов зви-

чайні крівлі будівель мають альбедо в межах 

0,1-0,2. 
Натомість зелені дахи – затримують 

опади, охолоджують поверхню крівлі влі-
тку, а взимку навпаки затримують тепло, що 
в свою чергу позитивно впливає на енергое-
фективність будівель [19-22], тобто влітку 
знижується кількість спожитої енергії для 
роботи кондиціонерів, а взимку – знижу-
ються витрати на опалення. Проте таких ус-
піхів можна досягти лише при вдалому ви-
користанні даної зеленої технології тому не-
обхідним є переймання досвіду інших країн. 
Досвід застосування зелених дахів у різних 
країнах світу представлено у таблиці 2. 

Не дивлячись на те, що досвід викори-

стання зелених дахів у різних країнах світу 
значно різниться можна охарактеризувати 

загальну картину так: активна фаза реаліза-
ції почалась у 2000-х роках, в багатьох краї-

нах існує законодавче підґрунтя застосу-
вання цих технологій у переважній більшо-

сті питання реалізації постають в рамках клі-
матичних змін. Всі розглянуті в межах дос-

лідження країни мають досить розрізнені 
кліматичні умови: тому охарактеризувати 

найтиповішу підбірку рослинних угрупу-
вань для озеленення дахів досить важко. 

Проте, загальна концепція при виборі рос-

лин у всіх країнах однакова – рослини по-
винні бути представниками місцевих видів 

рослин, які є стресостійкими до екстремаль-
них погодних умов, адже посадка буде здій-

снена на висоті. Так для країн Скандинавії 
характерними видами рослин є мохи, се-

думи, а також різнотрав’я. Для країн Європи 
характерним є використання: чагарників, 

хвойних, монокультурні посадки рослин, 
килимки з моху. 

У конструкції зелених дахів переважає 
більш-менш однакова конструкція, спроще-

ний вигляд якої має таку будову: 1. Фільтру-
юча мембрана та водонепроникна мембрана; 

2. Дренажна плівка; 3. Середовище для зро-
стання; 4. Ландшафтні матеріали (рослини). 

Більш розширену будову представлено на 

рис. 2. 
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Таблиця 2 

Головні риси під час використання зелених дахів у різних країнах [23] 

Table 2 

Main features when using green roofs in different countries [23] 

 

Країна Головні риси Підґрунтя 

Канада − Бере свій початок з 1990-х років; 

− розуміння важливості включення зелених 
дахів як елементів ЗІ, які несуть значні пере-
ваги у наданні екосистемних послуг; 

− розуміння опосередкованих переваг; 

− проведення заходів щодо роз’яснення ва-
жливості технологій зелених дахів; 

− рослини як польові так і сухостійкі, що 
притаманні місцевості; 

− Програми LED, законодавче підґру-
нтя, фінансування з боку місцевої 
влади, економічне стимулювання захо-
дів; 

− державна політика; 
 

Австралія - незначні темпи розвитку, адже бере свій 
початок у 2000 роках; 
- існує необхідність їх створення адже міс-
тяни - 85% населення; 
- облаштовують зелені дахи на вже існую-
чих будівлях; 
- рослини переважно сухостійкі місцеві 
види; 

− програма «План до зеленого даху 
Мельбурна» 

− проєкт Tillandsia SWARM$ 

Німеччина − почато шлях ще з часів початку індустрі-
алізації; 

− є провідною Європейською країною у 
розповсюдженні зелених дахів; 

− найбільша кількість зелених дахів у світі; 

− найсучасніші технології;  

− рослини переважно місцеві види за сма-
ком проєктувальника; 

- Німецьке товариство ландшафтних 
досліджень, розробок та будівництва – 
некомерційна організація, яка видає всі 
керівні принципи реалізації зелених 
дахів; 
- Директива щодо питання зелених да-
хів; 

Польща − початок 1990 роки, зростання ринку зеле-
них дахів останні 10 років; 

− значна вартість інвестицій для реалізації; 

− проблеми з реалізацією через зміни пове-
рхні даху; 

− рослини представлені седумами; 
основні бар’єри з реалізації: 

− відсутність необхідної кількості знань; 

− відсутність законодавчого базису, що 
дало б змогу мотивувати суспільство їх 
створювати;  

− відсутність стандартів щодо встанов-
лення; 

− не згадується прямо у законодавстві; 

− містяться опосередковані відомості; 

− за наявності обмеження забудови зе-
мельних ділянок у місті, зелені дахи 
дають змогу компенсувати 50 % 
шкоди, тобто використання зелених 
дахів дає змогу розширювати будівни-
цтво. 

Країни 
Латинської 

Америки 

- розвиток з кінця 1990 років; 
- облаштування зелених дахів знаходиться 
на стадії зародження; 
-  мають власні правила для реалізації та 
проєктування технології; 
- існує розуміння необхідності реалізації 
зелених стратегій; 
- сухостійкі рослини; 

основні бар’єри з реалізації: 
- через екстремальні погодні умови, існує 
необхідність ускладнювати конструкцію зе-
лених дахів, бо існує необхідність утриму-
вати вологу для підтримки функціонування 
зелених дахів; 
-  

- підтримка у науковому колі; 
- пропагування у ЗМІ; 
- немає національної політики у цій 
сфері; 
- існують регіональні рекомендації, 
які сприяють формуванню стратегії ре-
алізації ЗД; 
- наявні муніципальні плани, які про-
сувають реалізацію стратегії; 
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Продовження таблиці 2 

Швеція - сучасного вигляду набрали у 2000 роках; 
- існує один з найбільших зелених дахів у 
Європі розміром 4 футбольні поля; 

основні бар’єри з реалізації: 
- - значна вартість реалізації; 

- при наявності зелених дахів у проєк-
тах будівлі дозволяють збільшувати кі-
лькість поверхів; 
- існують муніципальне інвестування 
у розвиток зелених дахів;  
- Скандинавський інститут зелених 
дахів – організація, яка займається цим 
питанням; 

Данія - починаючи з 2010 року зелені дахи є час-
тиною містобудування; 
- створено ботанічний сад на дахах буді-
вель у перспективі цей сад буде розташо-
вано на 4 окремих будівлях, які буде об’єд-
нано зеленими коридорами на значній ви-
соті; 

- затверджено план очищення стічних 
вод при реалізації якого застосовують 
зелені дахи для вирішення проблем во-
довідведення, в т.ч. очищення стоків; 
- частина кліматичного плану Копен-
гагену; 

Норвегія - розроблено рекомендації щодо встанов-
лення технології зелених дахів; 
- бажання встановлення зелених техноло-
гій; 
- застосування седумів як переважаючих 
рослин на дахах задля створення сприятли-
вого місцевого клімату; 

- Програма «Міста майбутнього»; 
- Програма «Міської екології 2011-
2026 р.»; 
 

Фінляндія - роботи з реалізації зелених дахів ще не ро-
зпочато; 

основні бар’єри з реалізації: 

− відсутність досліджень; 

− вартість реалізації; 

- розпочато роботу у галузі досліджень 
питання ефективності та реалізації зеле-
них дахів; 
- у Ґельсинкі прийнято вказівки щодо 
посилення будування зелених дахів; 

Сінгапур - починаючи з 2003 року вони реалізують 
різні підходи до використання дахів у тому 
числі зелені паркінги на дахах, сади, ого-
роди; 
- в них є концепція садів на дахах; 
- перевагу надають сухостійким рослинам, 
які як найкраще підходять кліматичним 
умовам регіону; 

- «зелені Skyrice»- термін популярний 
серед політиків та архітекторів, що бу-
квально означає «вбудова природи»; 

 

 
Рис. 2 – Розширена конструкція зелених дахів 

 

Fig. 2 – Extended design of green roofs 

 
Проте також необхідно враховувати, 

що існують різні типи зелених дахів. Більша 
кількість науковців, які займаються вивчен-
ням цього питання [11, 16, 24] вирізняють 

три основні типи: екстенсивні, інтенсивні та 
напівінтенсивні [18, 19]. Екстенсивні зелені 
дахи характеризуються висотою рослин до 
10 см, які майже не потребують догляду, а 
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також не потребують додаткового зрощення 
як ландшафтний матеріал використовують 
переважно суху адаптовану рослинність 
таку як седуми та мохи. Такий тип має пере-
ваги такі як менший догляд та сама констру-
кція є значно легшою, адже рослинний пок-
рив немає значної ваги. Інтенсивні дахи - це 
середовище для вирощування більше 20 см 
ділянки до 1 м, придатні для всіх видів наса-
джень з можливим розташуванням водних 
об’єктів, така конструкція має більшу вагу, 
що ускладнює можливості його застосу-
вання на багатьох дахах. Третій тип зелених 
дахів до яких звертається значна кількість 
дослідників – напівінтенсивні, для них хара-
ктерними ознаками є лугові рослини та різні 
види декоративних рослин, які потребують 
додаткового поливу та постійного догляду. 
Але у своїй книзі John W. Dover [7] додат-
ково виділяє ще два типи зелених дахів: ко-
ричневі та біорізноманітні. Перші – це певне 
намагання створити умови покинутих полів, 
а біорізноманітні дахи – ця категорія дахів 
намагається спеціально відтворити більш 
природні рослинні спільноти, і націлена на 
створення середовище існування диких тва-
рин. Тобто остання категорія у більшій мірі 
націлена на підтримання біорізноманіття. 
Порівнюючи екстенсивні та інтенсивні дахи 
науковці [11] дійшли до висновку, що при 
використанні перших утримується 60%, а 
при інтенсивному до 100 % вологи. 

Кожний із компонентів конструкції зе-
лених дахів відіграє важливу роль у ефекти-
вності цього елементу зеленої інфраструк-
тури, тому до підбору кожного з них треба 
віднестись з відповідальністю. Так під час 
підбору середовища для зростання, тобто 
ґрунту або субстрату потрібно враховувати, 
що він відіграє роль не тільки місця для зро-
стання, джерела поживних речовин для зро-
стання рослин, а ще й кумулятора вологи. 
Тому необхідно враховувати фізичні харак-
теристики ґрунту: щільність, пористість, во-
логоутримуючу здатність, а також можли-
вість підйому капілярної води. Гідроізоля-
ційний шар [14] є дуже важливою складовою 
зелених дахів, адже він забезпечує не прони-

кнення значною кількості води, яку утриму-
ють рослини, при виборі цього шару необ-
хідним є врахування довговічності матеріа-
лів. Бітумні мембрани є найрозповсюджені-
шим матеріалом для цього шару.  

Не зважаючи на значну кількість пере-
ваг від використання зелених дахів їх орга-
нізація має певні складнощі. Перша і напе-
вне найбільша складність – це пошук джерел 
фінансування. Не зважаючи на розрізненість 
цінової політики на обладнання цього елеме-
нту зеленої інфраструктури середня цінова 
політика складає 150-200 євро за м2 [14]. 
Тому для заохочення інвесторів потрібно 
створити певне підґрунтя. Ним може слугу-
вати широко розповсюджена освітянська ро-
бота – тобто необхідним є роз’яснення серед 
населення важливості даного заходу, для 
цього необхідно пояснити всі вигоди, які 
принесуть інвестиції. Такими вигодами слу-
гують екосистемні послуги. По-друге, необ-
хідним є залучення органів державної влади, 
адже саме вони мають вплив на розробку мі-
сцевих планів розвитку, гарною ініціативою 
є переймання досвіду Польщі – за викорис-
тання зелених дахів давати змогу забудовни-
кам робити більші проєкти – за рахунок ком-
пенсації екологічної шкоди По-третє, треба 
проводити роз’яснювальну роботу з забудо-
вниками, адже за початкової реалізації зеле-
ного даху знижуються кількість вкладень в її 
створення. Впливати на них можливо за ра-
хунок збільшення привабливості будівлі за 
рахунок цієї технології, що дасть змогу під-
вищити вартість квартири при її здачі. Дру-
гою складністю в реалізації є пошук дахів, 
які здатні витримати дану конструкцію. У 
своїй роботі [15] здійснили ретельний аналіз 
дахів міста Вроцлав та описали методику за 
якою можна проводити такі дослідження, та-
кож важливим у їх доробку є те, що можли-
вим є модернізація дахів старих будівель для 
реалізації на них зелених дахів. Така модер-
нізація дає змогу реалізувати технологію зе-
лених дахів, забезпечивши покращення як 
зеленої інфраструктури міста так і отрима-
вши користь для будівлі у вигляді шумоізо-
ляції, покращення теплообміну тощо. 

Висновки 

Зелена інфраструктура – мережа, яка 
включає широкий спектр високоякісних зеле-
них насаджень і інших об’єктів НС, а також 
поверхні такі як тротуар, парковки, дороги, бу-
дівлі, які були модифіковані для включення бі-
орізноманіття та екосистемних послуг.  

Зелена інфраструктура може бути пред-
ставлена різними елементами :зеленими наса-
дженнями, парками, садами, дощовими са-
дами, зеленими дахами тощо.  

Застосування зелених дахів як елемен-
тів зеленої інфраструктури має досить значну 
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історію, у країнах Скандинавії їх історія сягає 
1500 років. Багато країн мають законодавче пі-
дґрунтя до їх створення, проте рівень є різним 
це відбувається як на рівні держави так і на рі-
вні окремого міста.  

Зелені дахи як елементи зеленої інфра-
структури надають певні екосистемні послуги 

– головною є зменшення міського острова те-
пла.  

Не зважаючи, на значні переваги зеле-
них дахів існують певні проблеми їх реаліза-
ції, які можливо оминути застосувавши ком-
плексну роботу щодо обґрунтування необхід-
ності їх застосування.  
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EXPERIENCE AND BENEFITS OF USING GREEN ROOFS  

AS AN ELEMENT IN GREEN INFRASTRUCTURE 
 

Purpose. To analyze the international experience of using green roofs an element of green infrastructure 

as, to outline the main advantages of using this element, to analyze the ways of implementation in Ukraine and to 

identify difficulties in this process. 

Results. Modern processes of urbanization lead to a reduction in the number of green spaces, climate 

change, an increase in the city's heat island, the impoverishment of biodiversity and more. The use of green infra-

structure strategy provides a foundation for further sustainable urban development. Green infrastructure plays a 

key role in finding a balance between nature and urbanization. It can solve a number of problems, as well as 

improve the quality of ecosystem services. An analysis of scientific sources on the use of such an element of green 

infrastructure as green roofs was performed. It has been established that green roofs have a very long history of 

creation in the Scandinavian countries, their use dates back to 1500 years, in European countries the most advanced 

country is Germany. The implementation of green roofs has significant advantages when properly implemented 

can provide a wide range of ecosystem services. However, there are some subtleties for their proper implementa-

tion. 

Conclusions. The implementation of green roof technology in different countries has different features, the 

common denominator is that when choosing plants it is necessary to use local plants that are adapted to the climatic 

conditions of a particular area, you need a legal basis to develop this idea. Taking into account all the benefits of 

using this technology, we can state that their implementation is a necessary today for adaptation to climate change. 

KEYWORDS: green infrastructure, ecosystem services, green roof, biodiversity, benefits of green invest-

ment 
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